
 

   
ΠΡΑΚΤΙΚΑ 10ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ Δ.Σ. ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 

Αθήνα, Παρασκευή 14/11/ 2025 
 

Συμμετείχαν : οι κ.κ. Δ. Δαούσης,  
Οι κ. Δ. Ζησόπουλος, κ. Α. Φανουριάκης, και η κ. Π. Κωνσταντοπούλου μέσω zoom. 
Απούσα η κα Ε. Τριανταφυλλίδου 

1. Επικύρωση πρακτικών 9ης συνεδρίασης 

2. Ενημέρωση για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση.  

3.   Εκπαιδευτικές Δραστηριότητες ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 2025-2026:                                                                             

A. Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Ρευματολογίας 26η Σειρά – Θεσσαλονίκη, 27-30 
Νοεμβρίου 2025, Makedonia Palace:    

α) Ενημέρωση για την Τακτική Γενική Συνέλευση: Θα σταλεί άμεσα η Εγκύκλιος  και η Ημερήσια 
Διάταξη    
β) Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την Διάμεση Πνευμονοπάθεια : Αποφασίστηκε να σταλεί 
επιστολή, κατ’ αρχάς στους : Ανδρέα Γουλέ, Θεόδωρο Δημητρούλα, Γεώργιο Ηλιόπουλο, 
Θεοφάνη Καράγεωργα, Πηνελόπη Κωνσταντοπούλου, Άγγελο Μπανό, Στυλιανό Πανόπουλο, 
Θεοδώρα Σιμοπούλου, Αντώνιο Φανουριάκη, Γεώργιο Φραγκούλη ώστε να γίνει  μια 
διαδικτυακή συνάντηση για την ανταλλαγή απόψεων για το πώς θα μπορούσαμε να 
προχωρήσουμε μια κοινή ερευνητική προσπάθεια με στόχο τη δημιουργία ενός αρχείου 
ασθενών με ΡΑ και διάμεση πνευμονοπάθεια, ώστε να εξαχθούν τα πρώτα επιδημιολογικά 
δεδομένα στον ελληνικό χώρο. Σε δεύτερη φάση θα ακολουθήσει ανοιχτή πρόσκληση σε όλα τα 
μέλη της Ρευματολογικής Κοινότητας για συμμετοχή στην ερευνητική αυτή προσπάθεια. 
Πρόκειται για την εφαρμογή ΠΝΕΥΜΟ-ΡΑ (για  κινητά τηλέφωνα) που έχει ως στόχο την 
υποβοήθηση της ανίχνευσης και της μελέτης της διάμεσης πνευμονοπάθειας σε ασθενείς με 
ρευματοειδή αρθρίτιδα (ΡΑ), αξιοποιώντας σχετική χορηγία από τον ιδιωτικό τομέα.  
 Η πλήρης αυτή λειτουργικότητα θα είναι διαθέσιμη αποκλειστικά σε χρήστες που έχουν 
πιστοποιηθεί και έχουν λάβει κωδικούς πρόσβασης μέσω της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ και οι οποίοι έχουν 
λάβει και τη συγκατάθεση των ασθενών για την καταχώρηση των δεδομένων τους. Έτσι, η 
εφαρμογή ΠΝΕΥΜΟ-ΡΑ θα μπορεί να λειτουργήσει παράλληλα και ως αρχείο ασθενών με ΡΑ 
και παράγοντες κινδύνου ή διαγνωσμένη διάμεση πνευμονοπάθεια.  
γ) Ερώτημα από την κα. Σούφλα Αντιγόνη,( Ειδικευόμενη ρευματολογίας ΝΙΜΤΣ ) για την συμ/χή της στα 
ΜΜΡ 
                                                                                                                                                                       
B. Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας 2026 – 22-24 Μαΐου 2026, Λεπτοκαρυά Πιερίας, Olympian   Bay 
Grand Resort – Θεματολογία: Ενημέρωση από τον Πρόεδρο ότι  θα πρέπει να υπάρξει  συνεργασία με 
άλλο Φορέα, ώστε να χαρακτηριστεί «Πανελλήνιο Συνέδριο», διάρκειας 2 ημερών, όσο είναι το 
καθορισμένο minimum από τον ΕΟΦ. Επίσης έγινε ενημέρωση ότι έχει ήδη σταλεί μήνυμα στην 
Συμβουλευτική Επιτροπή για τη θεματολογία των Συνεδρίων , ώστε εντός του Δεκεμβρίου να υπάρξουν 
οι προτάσεις τους. 
 
Γ. Πανελλήνιο Συνέδριο Ρευματολογίας (Δεκ.2026) , αποφασίστηκε να διεξαχθεί στο Athens Marriott 
Hotel, (Λεωφ. Συγγρού), αναμονή για τη διαθεσιμότητα δωματίων που θα υπάρξει για τις 
προτεινόμενες ημερ/νίες  3-6/12/2026   
 
Δ. Εαρινές Ημέρες Ρευματολογίας 2025: Ενημέρωση ΔΣ για τον επικαιροποιημένο οικονομικό  
απολογισμό.  

 

4. Συζήτηση για ενδεχόμενη ανάθεση στις δικηγόρους (που ασχολούνται με τα νομικά θέματα της ΕΡΕ)  κ.κ 
Καρούτσου και Λεγάκη, για τη σύνταξη-διατύπωση ενός προσχέδιου/κορμού Ιδ. Συμφωνητικού για 



μελλοντικές συνεργασίες με τις εκάστοτε PCO, που θα αναλαμβάνουν την οργάνωση των Συνεδρίων ΕΡΕ. 
Η αρχή θα γίνει ήδη με το AFEA, που έχει αναλάβει τα ΜΜΡ. 

 

5. Σχετκά με το Global Greek Rheumanet: Αποφασίστηκε να γίνει επικαιροποίηση του Αρχείου Ελλήνων 
Ρευματολόγων που εργάζονται στο Εξωτερικό, το οποίο ξεκίνησε από τον αείμνηστο τ. Πρόεδρο Δημ. 
Καρόκη, με σκοπό την ψηφιοποίησή του. Με την βοήθεια και όλων των Μελών του Δ.Σ. θα βρεθούν 
συνάδελφοι του Εξωτερικού, ώστε να ενταχθούν στη στο Αρχείο αυτό. Ο κ. Φανουριάκης (Γ.Γ.) έχει ήδη 
κάποια ονόματα που θα προτείνει , μπορεί να σταλεί επίσης και σε άλλα Μέλη της Παν/κής Κοινότητας 
για να δώσουν και εκείνοι τις  προτάσεις τους. 

 

6. Θέματα Καμπάνιας ΕΡΕ: Ενημέρωση του ΔΣ από τον Επικεφαλής του Προγράμματος κ. Δ. Ζησόπουλο για  
τις δράσεις της Καμπάνιας που υλοποιήθηκαν, καθώς τα απολογιστικά στοιχεία (Σεπτ.-
Νοέμβρ.2025/Saldo Agency). 

 

7. Σχετικά με την πρόταση από ΕΡΕΚ (Επιστημονική Ρευματολογική Εταιρεία Κύπρου) για συνδιοργάνωση  
Κυπρο-Ελληνικού Συνεδρίου αποφασίστηκε να απαντηθεί ότι η πρότασή της Επιστημονικής 
Ρευματολογικής Εταιρείας Κύπρου (ΕΡΕΚ) συζητήθηκε,  και το Δ.Σ. κατ’ αρχήν συμφωνεί και προτείνεται 
να προγραμματιστεί μια διαδικτυακή συνάντηση με τον Πρόεδρο της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ κ. Δαούση (τον 
Δεκέμβριο), ούτως ώστε να συζητηθούν τα τεχνικά σημεία που απαιτούνται για αμφότερους τους 
εμπλεκόμενους φορείς. 

 

8. Σχετικά με την επιστολή/πρόσκληση της Ελληνικής Εταιρείας Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής για τη 
συμμετοχή της ΕΡΕ στο Επιστημονικό Πρόγραμμα του 38ου Πανελλήνιου Συνεδρίου 
Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής, το οποίο θα πραγματοποιηθεί από 16 έως 19 Απριλίου 2026 στην 
Πρέβεζα, αποφασίστηκε να προταθεί στην κα Αντιγόνη Πιέτα, που δραστηριοποιείται στην Πρέβεζα. 

 

    9. Για το mail που εστάλη από  Ρευματολόγο – μεταπτυχιακή φοιτήτρια Βιοηθικής, σχετικά με 
ερωτηματολόγιο που αφορά σε μελέτη για συλλογή δεδομένων από ασθενείς με ρευματoλογικά 
νοσήματα στην Ελλάδα και στην Κύπρο, στο πλαίσιο της διπλωματικής της εργασίας με τίτλο «Ηθικές 
προτεραιότητες και ποιότητα ζωής ρευματοπαθών : ανάπτυξη και πιλοτική επικύρωση του εργαλείου 
GRaCe-QoL» αποφασίστηκε να ανέβει στο site το ερωτηματολόγιο, για κάθε ενδιαφερόμενο και θα 
ενημερωθεί από τη γραμματεία η συνάδελφος Ρευματολόγος. 

 

10. Συζητήθηκε η ρύθμιση εκκρεμοτήτων για αρχεία ΕΡΕ 
 

11.Σχετικά με την ανανέωση συνδρομών των διεθνών επιστημονικών περιοδικών Ηλεκτρονικής 
Βιβλιοθήκης, που παρέχει η ΕΡΕ στα Μέλη της, αποφασίστηκε ότι εφ’ όσον έχουμε  από την εταιρεία, 
που κάνει τις συμφωνίες με τους Εκδ. Οίκους την επισκεψιμότητα, τότε θα ληφθεί απόφαση για το  πόσα 
και ποια  από τα περιοδικά θα συνεχίζεται να πληρώνεται η ετήσια συνδρομή τους, εκ μέρους της ΕΡΕ. 

 

12. ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ  
Ο Πρόεδρος ενημερώνει για επιστολή που έστειλε ο Καθηγητής κ. Θ. Δημητρούλας, ώστε το MJR μαζί με 
την ΕΡΕ να πληρώνουν κάποια ετήσια αμοιβή στον Editor κ. Armen Gasparyan. O κ. Φανουριάκης κρίνει, 
ως Μέλος του Editorial Board, ότι ο κ. Gasparyan είναι αναντικατάστατος, οπότε τα υπόλοιπα Μέλη 
συμφώνησαν να αμείβεται με ποσόν που θα συμφωνηθεί μεταξύ περιοδικού και ΕΡΕ. 

 
 

Επόμενη συνεδρίαση  Παρασκευή 19/12/2025 
                                                                      Ώρα 14.00 
 


